

网络募捐频现“诈捐门”

公众期盼慈善回归法治轨道

一个只有高中学历的男性,借用一个美女头像,在知名网络问答社区知乎网,编了几个心灵鸡汤故事,就能骗到真金白银。这个看似不可思议的事情却真实发生了。

知乎大V“童瑶”是一位拥有5万多粉丝的“知乎女神”。就在几个月前,账号“童瑶”与账号“c小小”上演双簧苦情戏,骗取了知乎400多名网友的十几万元捐款。令人震惊的是,经查证,这两个账号不但为同一人,更是一名叫童某的男性。

网络诈捐何以频频得手?网络平台有无监管责任?个人在网络上能否发起募捐?不少人目光投向了近日向社会公开征求意见的慈善法草案二次审议稿修改稿,期盼慈善法尽早出台,有效遏制诈捐、骗捐行为的发生。

网络成为诈捐重灾区

据一项调查数据显示,47.4%的受访者曾通过网络平台参与过捐款,仅28.5%的受访者信任网络捐款中的慈善组织或募捐个人,62.4%的受访者担忧网络募捐存在诈捐、骗捐的潜在风险。

“网络诈捐频频发生,这与网

络特性有着莫大的关系。”清华大学NGO研究所副教授贾西津说,网络信息虚拟性强,不少人在网络上的身份都与现实不符,也很难查证。网络信息量巨大,很多信息真假难辨,虚假信息一旦发布,传播速度快、传播范围广、影响力大,这些都使得网络成为诈捐“重灾区”。

案件中的童某以女性身份注册知乎,并利用虚假的感情故事铺垫一年多,积累粉丝达5万多人,获得网友的深度信任。

贾西津说,这样一个历时时间长、心思缜密、环环相扣的诈骗行为,不仅考验着网友的甄别能力,也体现出网络诈骗的隐蔽性和潜伏性。

慈善法草案第二十七条规定,广播、电视、报刊以及网络服务提供者、电信运营商,应当对利用其平台开展公开募捐的慈善组织的登记证书、公开募捐资格证书进行验证。

“网络募捐作为慈善募捐的一个重要平台是被法律允许的,但前提条件是,网络也要履行相应的义务。”贾西津认为,作为募捐平台的网站要与募捐者共同承担责任,知乎作为网络平台,对平

台的内容有核实的义务。

公开募捐应符合条件

童某利用自己在知乎网的大V身份,以虚构事实的方法,成功博得广大网友的同情心,骗得捐款。对此,不少人质疑,童某有募捐资格吗?

在中国劳动关系学院公共管理系教授杨思斌看来,童某用欺骗手段骗取400多名网友十几万元捐款的行为,与慈善法草案二次审议稿修改稿规定的关于自然人假借慈善名义骗取财产的行为没有本质区别。

杨思斌说,虽然草案第三十二条规定,捐赠人可以通过慈善组织捐赠,也可以直接向受益人捐赠,但是这不代表任何人都可以开展慈善募捐。慈善法所规范的慈善募捐是指慈善组织基于慈善宗旨募集财产的活动。同时,慈善组织开展公开募捐,应当取得公募资格。草案第二十六条规定,不具有公开募捐资格的组织或者个人基于慈善目的,可以与具有公开募捐资格的慈善组织合作开展公开募捐,募得款物由具有公开募捐资格的慈善组织管理。

杨思斌说,草案虽没有法律效力,但从这一条规定上来说,童某作为个人,没有公开募捐的资格,他也没有与具有公开募捐资格的慈善组织合作开展募捐。因此,如果按照草案的规定来评判,个人即使没有诈骗行为,在网上公开募捐也不具有合法性。

使民众重拾慈善信心

2015年8月,19岁的杨某兰利用“8·12”天津港爆炸事件,捏造其父是爆炸事故受害者的虚假消息,骗取网民捐款近10万元。

2015年10月,安徽一女子在喂男友养的狗时被咬伤,却谎称自己救人时被野狗咬伤,收到网络捐款超过80万元。

随着互联网的发展,各种名义的网上募捐活动在网络社区风生水起,求助帖、微博微信劝募、淘宝义卖等活动受到人们的极大关注,类似“童瑶事件”利用同情心的网络诈骗案时有发生。

“正是由于我国慈善组织的管理松散,慈善事业的渠道仍不够畅通,导致大家对部分慈善组织的运作情况不了解、不信任,才通过其他渠道关注一一对的慈善个案。”贾西津说,应积极推动慈

善信息透明公开,赋予民众实实在在的监督权,让民众对慈善制度和慈善体系有一个正确的了解,用立法从正面去引导,使民众重拾慈善信心,让慈善健康运行在法治轨道上。

杨思斌认为,慈善法出台后,很多问题就会明朗化,比如获得公开募捐资格的条件,民政部门有及时公开具备募捐资格的慈善组织名单的义务,慈善组织有向社会公开信息的义务。慈善信息公开后,民众只要进行查询就能找到相关信息,不具备募捐资格的组织就能被民众识别出来。慈善法关于自然人、法人或者其他组织假借慈善名义或者假冒慈善组织骗取财产应当承担法律责任的规定,也是解决诈捐行为的有效法律规范,随着慈善法的颁布实施,一些不规范的行为会逐步得到规范。

“网络运营商也要担负起一定的责任,应当擦亮眼睛,防止违法信息在网络泛滥,及时有效清理网络虚假信息,否则也将面临法律的惩罚。”贾西津强调,只有多管齐下,才能有效防止网络诈捐案的发生。

据法制日报

十一大工程推动 我省向制造强省迈进

(上接第1版)

到2020年,战略性新兴产业和高新技术产业比重明显提高,工业企业生产效率、工地集约化水平和电子商务应用普及率大幅提升,制造业使用机器人密度达200台/万人以上,省级工程技术服务中心达100家以上,培育省、市、县级“三名”试点企业1000家,发布“浙江制造”标准200项,培育“浙江制造”品牌300个。到2025年,产业结构进一步优化,制造业发展质量和效益达国内领先水平。

创新型中小微企业培育工程

加强分类指导和企业服务,完善小微企业培育库,加快推进“小升规”。每年在“小升规”企业中评选百家“创业之星”;围绕年营业收入2000万元至4亿元的中小企业,每年评价认定千家“成长之星”;

以企业创新能力为标准,每年评价认定百家“创新型示范小微企业”。到2020年,建成小微企业创业园500家以上,中小企业公共服务示范平台100家以上。到2025年,小微企业在创新水平大幅提升,培育形成一大批创新型小微企业,形成新的经济增长点和重要的创新引擎。

企业家素质提升工程

以培养高层次企业家为目标,以提高企业经营管理水平为核心,对全省规模以上企业主要负责人开展分领域、多层次、多形式的培训,促进企业家综合素质全面提升;营造尊重企业家的社会氛围,宣传、奖励优秀企业家,畅通企业家参政议政、民主监督和建言献策的渠道,引导企业家履行企业社会责任。到2020年,实现规模以上工业企业的主要负责人轮训全覆盖,培育100名具有全球化视野的高水平现代企业家、100个具有现代化管理理念和能力的企业

管理团队,引领全省企业管理水平上台阶。到2025年,形成一支具有国际知名度的行业龙头企业队伍。

高端装备创新工程

到2020年,规模以上高端装备制造业总产值超1万亿元,高端装备制造业新产品产值率超过40%,研制并应用800个首台(套)重大装备,填补国内空白装备比例达到30%,建成10个左右省级现代装备高新区和50个左右高新技术产业化基地,到2025年,规模以上高端装备制造总产值超1.7万亿元,自主知识产权高端装备市场占有率达到大幅提升。

制造业特色小镇建设工程

充分利用我省块状经济、山水资源、历史文化优势和在新一轮信息技术和新业态发展中的领先优势,通过资源整合、项目组合、功能集合,谋划新产业、完善新功能,集聚新人才,打造一批制造业特色小镇。每个工业强县(市、区)建设试点单位至少规划建设一个制造业特色小镇,规划建设面积一般为3平方公里左右,3年投资50亿元,建成3A级以上景区。到2020年,全省创建一批制造业特色小镇,智能化、个性化、网络化、服务化等现代制造元素向特色小镇的集聚度明显提高。到2025年,制造业特色小镇的智能化水平、绿色制造水平、创新能力显著高于全省平均水平。

保障条件方面,我省将深化体制机制改革,营造公平竞争市场环境,加强金融和财税政策支持,健全多层次人才培养体系,健全组织实施机制。建立《中国制造2025浙江行动纲要》任务落实情况督促检查机制,完善相关统计监测和监督检查机制,定期开展阶段性检查和效果评估。

金华电网 春节运行平稳

2月15日,从国网金华供电公司电力调度控制中心获悉,春节期间,金华电网整体保持安全稳定运行,未发生严重影响电网运行的缺陷,未发生重点部位及重要用户的停电事故,为全市人民度过一个欢乐祥和的春节提供了充足的电力保障。

据了解,由于春节前强冷空气的南下,气温偏低,使得供暖负荷加重,使春节期间网供最高负荷大幅增长,而年初一后,随着天气逐渐回暖,电网负荷显著下降。除夕至初七,金华电网网供用电量达2.043亿千瓦时,农历同比增长8.09%;网供最高负荷为200.674万千瓦,出现在2月7日(除夕)20时40分,同比增长29.65%;最低负荷为54.182

万千瓦,出现在2月13日(年初二)4时40分,同比下降13.26%。

早在春节前夕,国网金华供电公司就精心编制春节期间电网运行方式,全面提升电网安全运行水平;对重要部门、重要场所、重要用户的供电线路、电力设备等开展安全大检查,及时消除隐患;加强对电网输变电设备的巡查,整改薄弱环节,确保电网健康运行。

春节期间,国网金华供电公司加强节日值班力量,由公司领导干部带班,加强24小时行政值班与抢修值班,共安排各类值班领导、抢修保卫人员1610余人次;出动输电设备巡视人员160余人次,车辆30车次。徐风华

用心服务 “电”亮国家公园新年

——开化供电春节保电掠影

连日来,为确保春节期间开化电网安全稳定运行,给开化人民送上一个喜庆祥和亮堂的新春佳节,国网浙江开化县供电公司结合地处浙西山区的地理特性,加强雨雪冰冻灾害监测预警,科学安排电网运行方式,认真部署保供电方案,多方多举措为电网稳定运行保驾护航,用心服务点亮“开化国家公园”新年。

巡检线路 让新年红红火火

2月3日早上7时,开化雾凇盈盈,霜花如雪。开化县供电公司技术员驱车抵达钱江源头,对里秧田支线开展特巡。特巡中,工作人员拔荆棘,穿丛林,攀行在钱江源国家森林公园的山林中,对架设于山上的电力线路、杆

塔展开巡检工作,确保电力设备健康运行。

开化县地处浙西山区,森林覆盖率达80.4%,许多电力线路跨越高山,隐于密林。结合春节期间保供电方案,该公司技术人员翻山越岭,展开电力设施巡视、消缺、维护工作,检查每一基杆塔,每一根电杆,每一条线路,每一个瓷瓶,同时仔细清理线路廊道,未雨绸缪为电力线路营造良好“安全距离”。

据统计,全县78条10千伏线路,18条35千伏线路均接受了“体检”,为开化人民过上一个红红火火的春节打下了扎实的基础。

配变增容 保百姓放心用电

2月2日上午8时,雪后的天

空阴郁,寒气涌动。在马金镇徐塘村的田野里,开化县供电公司配电运检班和马金供电所的工作人员,或站在配电台区上,或站在冬闲的田野里,各司其职拆除旧变压器,更换一台新式节能S11-M-250kVA的变压器。

当天,工作人员又先后对下龙村林底台区、姚一村台区进行增容,开展低压电力线路切换工作。

开化县地处浙西山区,全县35万人,有16万人远在异乡务工。

开化人的勤劳改善了生活,推动了经济发展,家用电器家家户户一应俱全,随着春节的临近,在外务工人员与求学学子们将陆续返乡,家家户户的灯火通明,供电负荷将猛增。对此,该公司未雨绸缪,结合春节保供电工

作,对全县1416台配电变压器进行全面的排查测试,并对新的用电增长点进行分析,制订详细合理的整改方案,安排计划停电作业,将低容量的配电变压器更换为新式节能高容量的变压器,以“大容量”应对“高负荷”,力争确保百姓享有一个明亮温暖的春节。

检修路灯 助百姓安全出行

2月2日晚9时,寒风涌动。在芹南路上,开化县供电公司技术人员站在高高的电力工程车上,对一盏盏路灯展开检修工作,为点亮新城新年精心作准备。

“郑师傅,这盏路灯是镇流器烧坏了,灯泡是好的,我一会就换好。”“好的,你要注意带电部位,

安全操作更换。”在中村乡张村村路灯施工现场,该公司芹阳供电所工作人员对路灯开展检查修复和清理工作。

为避免人流高峰,确保市民出行安全,该公司根据春节保供电方案,安排技术人员利用夜间、午间休息等行人稀少的时段,陆续开展全县路灯大检修工作。

此次路灯大检修,该公司技术人员加班加点,对县城解放街、江滨路、芹南路等城区通行主干道上的路灯、接线箱、灯杆等照明设施进行了全面细致的检查、维护、更换,确保每一盏路灯的正常照明。同时,各乡镇街道及村道上的路灯检修工作也陆续展开,点亮市民脚下的路。

林新娟

江山农商行:金融宣传筑起民众“防护堤”

近期,江山农商银行在全辖开展“金融知识进万家”宣传服务月活动,用实际行动引导社会公众科学、合理使用银行产品和服务,提升消费者保障自身资金安全的意识和能力。

该行通过召开座谈会、集市设摊、

上门服务等多种形式和途径,宣传金融知识和相关法律法规知识,用通俗易懂的方式让更多人了解金融诈骗的形式、明白非法集资的危害,用实际行动帮助市民增强金融风险防范意识,打击和防范民间非法融资。

郑爱琴

柯城农商行:“爱心橘”传爱心

为感恩回馈广大客户的相知相伴,柯城农商银行考虑到衢州橘子难销,以购买“爱心橘”的形式帮助橘农解决燃眉之急;同时,将这些“爱心橘”赠送给前来办理业务的客户,传递农商银行的一片爱心。

作为老百姓身边的伙伴银行,该行时刻想着一路相伴的橘农。由于天气原因,衢州大量橘子滞销,一些原本困难的家庭更是雪上加霜。

到目前为止,该行已送出爱心橘400多箱,将柯城农商银行满满的爱心传递到广大客户的心里,甜到橘农的心头。

吕志军 汪哲楠

龙游农信:节后开门“三走三问”

2月14日,猴年春节长假后首个工作日,龙游农信联社迅速进入工作状态。在首个工作例会上,该联社就对本周工作重点进行部署,要求通过分组分头开展“三走三问”行动,为经营管理找把手、找重点、找突破。一是走网点,问发展。二是走实体,问需求。三是走部门,问政策。结合全县上下贯彻落实龙游县“两会”精神之际,重点走访县农业、财税、经

信、农办、发改、商务等部门,介绍过去的一年浙江农信、衢州农信以及龙游农信在深化普惠金融工程中的亮点、发展成果以及各级领导关爱;向各相关部门负责人了解新一年部门围绕经济、民生、行业的具体规划及政策,对接农信社可参与、可配合、可深化的项目,为地方发展助力,为自身持续谋划。

徐小春

十年如一日坚守春节岗位

——记德清供电运维工苏军

“新市变有异常信号?好

的,我马上过去。”大年初四,苏军刚刚和家人吃上几口热菜,就被抢修电话“打扰”到了。

苏军是德清县供电公司的

一名普通运维职工,他的工作主

要是对全县19座变电所进行巡视和维护。十多年来,每个春节他都要坚守在岗位上。”大年初二和初四都是我值班,除了一般巡视,还有就是抢修任务。今年

老天算是眷顾,春节天气不错,

变电所里的设备基本都运行稳定。”苏军笑着说道。

由于新市镇地处德清县最东部,仅路程就花了50分钟。赶到变电所后,苏军和同事从里到对外对变电所内的全部设备

一一检查了一番,对异常信号进行了仔细分析,在排除是变电所设备故障后,复归了异常信号,并汇报调度控制中心。随后苏军还跑了另一个抢修现场,回到家时晚饭时间都过了。

春节对于大部分人来说是一个家人团圆的日子,可是对于电力工作者,他们必须坚守岗位,保持24小时待命,只要一个抢修电话,必须随叫随到,保证千家万户过上亮堂的春节。

宋贤良

献给男人的防病新书

最后500本

为促进“全国男性疾病康复工程”的深度推广,普及科学预防知识,由国内出版社出版的健康宝典《天蚕与前列腺》一书面向我市免费发放。该书重点揭秘男性疾病的致病根源,还详细列举了各种常见疾病临床表现及防治新方法,目前已有很多患者朋友,通过阅读此书获得了自己想要的答案。



市场反馈说:真是一本中老年男

性治病百科全书,很多以前不知道防

治疾病的方法,都能在该书中找到。

郑重声明:本次赠阅活动,不收取任何费用,接受社会

各界人士监督举报。

ISBN978-7-5152-0220-4